



传承东方商帮的智慧和风范

——专访风云甬商评选活动发起人之一、宁波市甬商发展研究会秘书长曹云

举起甬商大旗

提起创办风云甬商评选活动的初衷，曹云表现出很深的情结：“不管是作为宁波人的荣誉感也好，还是一种使命感、责任感也罢，我们总是希望宁波能够涌现更多的榜样企业家，勇立潮头，谋划发展，我们也因此创办了风云甬商的评选活动。”

2005年，受到“风云浙商”评选活动的启发，曹云

向当时分管工业的副市长余红艺汇报，提出“甬商”的概念，得到支持。随后曹云和几个志同道合的朋友共同发起风云甬商评选活动，注册甬商品牌，创办甬商杂志，组织落实风云甬商的评选方案并宣传发动，邀请企业家参与。

2006年12月20日，首批“风云甬商”顺利评出，李如成、王利平等获得殊

荣。此后，每年的年末岁尾，十大风云甬商评选活动便作为宁波经济界的一大盛事，深刻到宁波商界。

“记得当年第一届风云甬商颁奖典礼时，雅戈尔集团董事长李如成刚下飞机就赶来领奖，对这份荣誉非常珍视，那一刻我很感动，感觉我们在做一件正确的事。”当年的画面曹云历历在目。

号召外地甬商关注宁波

风云甬商评选很早就关注到创新创业、外地甬商、新经济等热点元素。早在2006年第一届风云甬商评选时，28岁的网商杨小卉就获得了特别奖。新一代创新创业代表如金亚东、姚力军等也曾获评风云甬商。而从2007年第二届风云甬商评选开始，外地甬商、港澳台甬商都被列入了评选范围，这也带动了一批在外创业的宁波籍企业家和香港宁波帮二代关注宁波、投资宁波。

成都宁波商会会长张坚早年在成都创业发展大获成功，后来又在上海、江苏等地开展投资。2007年张坚被评为风云甬商之外地甬商特别单项奖。这也吸引了张坚对家乡宁波的关心关注。在浙商回归创新创业的号召下，2012年张坚决定返乡投资50亿元建设中国模具城，实现了模具产业的集成制造、集成服务和产业集聚，打造全新的模具行业商业模式。

在历年风云甬商人物中，还有叶泰海、徐鸣翔等香港新一代宁波帮甬商，港商薛惊理等。现在这些企业家都已经投资宁波。“我们举起甬商的大旗，除了树立一批典型，传播一批宁波企业家之外，也希望通过这些企业家的影响力传播宁波的发展环境，传播宁波发展的正能量，让更多人关注宁波，投资宁波，促进宁波的发展。从这几年的情况来看，我们取得了一定的成果。”曹云表示。

坚持非商业化操作

风云甬商评选活动今年进入第九个年头。这9年来，风云甬商评选都坚持了一个原则：非商业化运作。风云甬商的评选不接受参评甬商的任何赞助和资金，全程由专家评审会审定通过，确保过程公正公平。

“这么做就是为了确保评选活动本身的纯洁性。风云甬商评选活动选出的是榜样、标杆，而不是为了商业应用。”曹云表示。尽管今年经济发展遭遇换挡期，评选经费筹措困难，但这一原则仍未有丝毫改变。

为了确保评选的公正，

风云甬商评选活动组委会邀请宁波市经济研究专家、大学校长、副校长和政府各职能部门负责人组成专家评审团。评审团的规模达到29人，是宁波市各级经济奖项评选中专家团最庞大最权威的。评选还坚持一票否决制，即出现偷税漏税的企业家一票否决，出现劳资纠纷的企业家一票否决。今年还增加了出现重大环保违规的企业家一票否决。这些“硬杠杠”也确保了评选结果经得起考验。

从去年的风云甬商颁奖晚会开始，在颁奖晚会上增

加了一道环节：律师鉴证。由见证评选过程的律师现场宣读评选结果公平公正的鉴证词。尽管这是一个形式，但也显示了风云甬商的评选未有商业化操作的底气。

“记得第二届风云甬商评选的时候，有一家上市公司的企业家已经入围最终的风云甬商了，但后来劳动部门发现他的企业有一个劳资纠纷没有解决好，最终专家评审组还是决定未确认其进入十大风云甬商的最后名单，所以那一届风云甬商就少了一个，只有9人。”曹云说。



“我有一个愿望，老一代宁波帮创造了辉煌，他们的精神应该传承给我们当代的宁波企业家，甬商这个群体的精神应该发掘、传承和发扬光大。所以我们一直致力于公正公平地推进风云甬商的评选活动，把当年度的甬商榜样寻找出来，分享成功企业家的思路、经验。”一提到风云甬商的评选活动，曹云的眼神里就闪射出一股力量。他的内心世界俨然已经与甬商融合在一起。

记者 殷浩



我们心系心银行!

您身边“不下班”的银行!
 鄞州银行VTM

- 视频发卡
- 转账汇款
- 余额查询
- 修改密码



我们心系心银行!

我行自助设备已推出
 10元纸币取款服务

推出此项服务的网点

百丈支行营业部
 地址：宁波市江东区百丈东路929号
 中河支行圣山路分理处
 地址：宁波市鄞州区圣山中路166号



自助设备采取最小出钞张数法进行吐钞，例如输入280元，自助设备吐出2张100元面额纸币，8张10元面额纸币。